

援乌武器被倒卖 美向以“开枪”?

乌克兰国家调查局近日公布的数据显示,截至今年10月,该国已有超过57万件武器丢失,不仅涉及枪支弹药,还有火炮等西方国家援助的武器。而哈马斯近日在展示其武器库的一段视频中,出现了大量来自北约的武器。俄罗斯对此评论道:“这些武器运抵乌克兰又被倒卖至巴勒斯坦,无异于美国(直接)向其‘自己人’以色列开枪。”

那么,哈马斯手上的武器是否真的来自乌克兰?它们又是如何落入哈马斯之手的?

哈马斯武器库惊现北约武器

自本轮巴以冲突爆发以来,有关西方援助乌克兰的武器辗转落入哈马斯之手的信息一直在流传。

据此前报道,在哈马斯对以色列发动“前所未有”的火箭弹攻击后,美国佐治亚州共和党籍联邦众议员格林在社交平台发文称,“我们必须与以色列合作,追踪哈马斯使用的美式武器的序列号,以确定这些武器究竟是来自阿富汗还是乌克兰。答案可能是两者皆有。”

乌克兰方面10月9日曾对此回应称,哈马斯手中的武器是俄方在乌克兰战场上缴获的“战利品”,俄罗斯将这些武器转交给了哈马斯,并“散布谣言”指责乌克兰倒卖西方武器。

此前,俄罗斯总统普京于10月13日称,乌克兰“把能卖的东西都卖了”,向巴勒斯坦武装人员出售武器并不奇怪。次日,俄外交部发言人扎哈罗娃也发文警告称,西方国家向乌克兰提供的大量武器、弹药和装备“正在不受控制地流向全世界”。

据俄媒报道,10月23日,哈马斯在社交平台发布的视频画面引起了人们的关注——在一段展示哈马斯武器库的视频中,出现了大量德制榴弹发射器、英制NLAW反坦克火箭筒、美制M141反坦克火箭筒等来自北约国家的武器,而这些型号都出现在了西方援乌武器的名单之中。许多军事专家指出,至少其中一部分北约武器是通过乌克兰落入了哈马斯的手中。

就在这段视频引发大量讨论后,乌克兰国家调查局突然公布了一组令人震惊的数据:2022年2月至2023年10月,乌克兰共丢失武器逾57万件。这其中不仅有超过12.7万支手枪、冲锋枪、机枪,还有榴弹炮、多达6000多个榴弹发射器,甚至还有美国毒刺地空导弹在内的150多枚便携式防空导弹,以及包括美国标枪反坦克导弹和英国轻型反坦克武器在内的250枚反坦克导弹。

报道称,这57万件武器仅指“失踪”武器,而非俄乌冲突期间战场上损失、丢失的武器数量。

从此前的公开信息来看,一枚美国标枪反坦克导弹交付给盟友的成本从20万美元到60万美元不等,毒刺的成本要便宜一点,在5万美元到10万美元不等。火炮的价格则要高出几个数量级。因此,有分析指出,西方国家投入乌克兰的资金,有数千亿美元乃至上亿美元就这么打了水漂。

俄军事政治分析家亚历山大·佩伦吉耶夫对此评论道:“这些武器运抵乌克兰又被倒卖至巴勒斯坦,无异于美国(直接)向其‘自己人’以色列开枪。”而以色列总理内塔尼亚胡似乎对于这样的现状“早有预料”。

据报道,四个月前,内塔尼亚胡在解释为何不向乌克兰援助武器时直言:“我们担心,我们移交给乌克兰的任何武器系统都可能落入坏人手中,然后被用来对付我们。”

援乌武器有约20%流入黑市

佩伦吉耶夫指出,在俄乌冲突爆发之前,西方国家就已将乌克兰“变成了一个武器中心和分销基地”。而在此之前,“阿富汗也曾扮演过类似的角色,但美国撤离那里后,它们需要一个新的基地”。

俄军事专家尤里·克努托夫称,乌境内大型武器仓库里的军火在2014年以前几乎都已卖光,而在俄乌冲突爆发后,机会又出

现了,“那些靠出售苏联武器发财的人,又做起了北约武器的生意”。

事实上,俄乌冲突爆发后,有关西方援乌武器被倒卖流入黑市,出现在墨西哥以及欧洲、非洲、中东等地的消息一直层出不穷。据报道,早在2022年6月1日,国际刑警组织秘书长于尔根·斯托克就曾警告称,运往乌克兰的许多武器最终将落入欧洲和其他地区的犯罪分子之手,他敦促各国开始仔细审查武器追踪数据库。

报道称,欧洲邻国对乌克兰倒卖武器的行为非常不满。波兰内政部副部长瓦西克此前曾表示,乌克兰向波兰走私武器和弹药的情况急剧增加。2022年,波兰当局在边境查获83000件非法武器,而2021年仅有1400件。

据俄媒10月27日报道,俄罗斯联邦常驻联合国第一副代表德米特里·波利扬斯基在安理会乌克兰问题会议上表示,西方提供给基辅的武器中约有20%流入了黑市。“最近有证据表明,基辅收到的军用品中,前两两周便有15%至20%流向了黑市。”波利扬斯基说。

然而,在乌克兰国家调查局公布这组惊人的数据前,很少有人直观地意识到问题的严重性。57万件武器不知下落何处,无疑留下了巨大的隐患,没有人知道这个“黑色军火库”的威力将在何时何地显现出来。

乌军火商低价向中东转售

克努托夫表示,在俄乌冲突爆发的最初阶段,由于北约提供的武器太多,令乌克兰对这些武器“毫不珍惜”,不会用的火箭筒索性就把它扔了,导致大量武器被遗弃。后来,有商业头脑的乌克兰人意识到这是个巨大的商机。于是,这些援乌武器装备开始流向中东、非洲和欧洲,至少有一半的失踪武器进入了黑市。

“除去被扔掉的、弄丢的,其中大部分(约60%)被卖给了欧洲国家。在欧洲,警察和人权组织的代表都曾表示,国家正面临

灾难,因为流入武器的数量,将超过南斯拉夫冲突期间从科索沃走私入境的。”克努托夫说道。

10月27日,波利扬斯基也在联合国会议上指出,西方国家提供给乌克兰的一些武器“出现在暗网上被公开买卖”,波利扬斯基称这些武器在中介机构,包括来自欧洲的中介机构的协助下运出乌克兰,经摩尔多瓦和巴尔干地区运送给“中东、中部非洲和世界其他地区的恐怖主义团伙和反政府武装”。

乌“战争之王”被指利益相关

“顿涅茨克人民共和国”退役上校爱德华·巴苏林也称,哈马斯视频中出现的武器很可能是通过巴尔干半岛,从乌克兰运至巴勒斯坦。而这其中的利益相关方之一可能是乌总统办公厅前负责人谢尔盖·帕申斯基。巴苏林说,帕申斯基在乌克兰有着“战争之王”之称。

据报道,帕申斯基曾担任过乌克兰最高拉达(议会)国家安全和国防委员会主席,掌管乌政府的军费开支事务长达数年。但在泽连斯基上台后,他因“腐败问题被排挤”,并被泽连斯基公开称为“罪犯”。然而,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,凭借在国际军火生意圈建立的人际关系,帕申斯基借机成功翻身。

今年8月,西方媒体在报道中披露,俄乌冲突爆发后,乌军方急于采购尽可能多的苏式弹药,于是主动找到了帕申斯基,希望能利用他在军火行业的“特殊关系”提供帮助。此后,与帕申斯基有关联的“乌克兰装甲技术”公司便成为了乌克兰军方的主要武器供应商之一。

据报道,“乌克兰装甲技术”公司2022年的销售额超过3.5亿美元,一跃成为乌克兰最大的私人武器供应商,而2020年时该公司的销售额仅为280万美元。目前,帕申斯基本人和他的公司因涉嫌从军火销售中获利上亿美元,面临多项腐败指控,正接受乌当局调查。帕申斯基本人则坚决否认与军火生意有任何利益关系。 本报综合消息

韩国激烈争论“超级首尔”计划

“扩容后,首尔市人口将从940万增至1320万。”11月5日,韩国媒体纷纷报道执政党国民力量党的首尔扩张计划,称这项计划正在韩国引发激烈争论。支持者认为,该计划将使被囊括进去的地区基础设施提升、民生福祉改善。反对者担忧,首尔扩容后,韩国的“大城市病”将更加严重。

集中韩国1/4人口

11月2日,韩国国民力量党成立“首都圈居民便利改善特别委员会”,推进讨论以京畿道金浦市为始,将“首都圈”内部分城市划归首尔的计划。韩国KBS电视台称,该计划背后的考量是,首尔可借此获得新的增长动力,附近城市可在基础设施方面取得发展,另外还能解决金浦市的通勤问题。

韩国门户网站“NAVER”11月5日报道称,执政党尚未正式透露该计划具体涵盖多少城市,但党内外人士表示,目前有5个以上的城市正在考虑当中。“如果不只是金浦市,还包含河南、安养、富川、城南、九里和光明等城市的话,首尔人口将超过1200万人。”《韩国经济日报》则估算,扩容后的首尔人口将达到1320万,占韩国全部人口的25.6%。

“从地方居民变成首尔人?金浦民众心态复杂。”韩联社11月5日报道称,首尔扩张的讨论一经抛出,就受到金浦等相关地区民众的关注。有当地居民表示,虽然金浦并入首尔短期内不太现实,但如果真的实现,当地的交通和学区将得到改善,不动产价格也会上升,“首尔的金浦招牌将成为一笔巨大资产”。反对者则认为,金浦并入首尔市后,首尔的垃圾填埋场可能移往金浦,且很多人将失去农村地区身份,相关的补助和优惠政策将大幅减少。

“大城市病”或加重

韩媒将执政党的计划称为“超级首尔”,一方面期待它带来的带动效应,一方面担忧随之而来的社会问题。《朝鲜日报》评论说,1963年,首尔吸纳京畿道始兴、富川、金浦的部分地区,体量扩大了2.6倍,急速成长为大城市并成功举办奥运会,“如果止步于原本狭小的首尔,这些事都不可能发生”。该报称,扩容后,首尔周边形成了多个卫星城市。由于隶属不同行政区,卫星城市居民面临“地狱通勤”问题,将卫星城市划入首尔有望解决上述难题。《朝鲜日报》还称,首尔、东京、北京、上海在金融、商业、文化、信息、产业等多个方面正在激烈争夺东亚枢纽的地位,如果首尔扩容,将提高首尔的国际影响力。

韩国KBS电视台则报道称,有人担忧,一旦启动“超级首尔”计划,那么韩国的“大城市病”和“首都病”恐将更加严重。“年轻人都去大城市,地方结婚和出生人数减少。同时,大城市房价高、竞争大,很多年轻人到了大城市也推迟结婚和生子。”报道援引韩国央行对26个经济合作与发展组织(OECD)国家的研究称,韩国首都圈人口占全国人口比例排名第一,这是导致韩国出生率低的重要原因。

另据韩国《亚细亚经济》报道,韩国CBS广播公司当天公布了委托“R&Search”进行的民意调查结果,55.5%的受访者反对金浦并入首尔。从地区来看,首尔市、京畿道、仁川市的反对率都超过了60%。

“政治黑洞”?

“‘超级首尔’成为政治黑洞。”韩国“news1”新闻网报道称,针对“超级首尔”,韩国朝野发生争论。共同民主党表示,与首尔扩容相比,应优先延长首尔地铁5号线,这样才能解决金浦市的交通问题;另外,应优先讨论打造“釜蔚庆”(釜山、蔚山、庆尚南道)、湖南等超级城市圈的问题,以实现地区均衡发展。

前不久,国民力量党在首都圈首尔江西区补选中惨败。共同民主党由此认为其发起“超级首尔”计划的目的在于动摇选举格局。“50年来首次拟推首尔扩张,不能只顾拉拢首都圈选民。”韩国《中央日报》11月2日发表评论称,包括首尔扩张在内的国土开发计划必须从长远的角度慎重推行,如果只顾眼前的票数而推进,其后果可想而知。 据《环球时报》



印尼班达亚齐:盛装嘉年华

11月5日,在印度尼西亚班达亚齐,表演者身着盛装参加亚齐文化周上的一场嘉年华活动。 新华社/法新

意大利撒丁岛附近海中现数万枚古钱币

意大利文化部11月4日说,一名潜水员提供的线索使得沉睡在撒丁岛附近海水中数万枚公元四世纪上半叶的青铜币重见天日。

美联社援引意大利文化部消息报道,这名潜水员在离撒丁岛海岸不远的水中发现状似金属的物体,继而向相关部门报告。

艺术保护和海底考古部门的潜水员奉命前去调查,发现了这批珍贵文物,将

它们打捞起来。消防部门和警方的潜水员参与了打捞。

工作人员仍在清点这些古钱币。意大利文化部根据钱币的重量估算,钱币数量在3万枚至5万枚之间。

意大利文化部发布声明说:“所有钱币罕见地保存得非常好。”

文化部专家推测,或许会在发现这些钱币的地方附近找到沉船残骸。

新华社特稿